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Rýchly komentár 
 

Priemyselná a stavebná produkcia: 
K májovému oživeniu priemyslu prispela najmä 
výroba áut.  
 

 
V máji 2013 priemyselná produkcia medzimesačne vzrástla o 0,4 %, a medziročne bola vyššia 

o 2,6 %. Potvrdil sa tak priaznivý májový vývoj zo štatistiky zahraničného obchodu. 
 

Vývoj priemyselnej produkcie (%) Medzikvartálny vývoj priemyselnej 

produkcie a HDP (%) 

  
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS. Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS. 

 Poznámka: 2. Štvrťrok 2013 HDP – prognóza NBS P2Q 2013;    
      priemyselná produkcia – prognóza na základe ARIMA modelu. 
      

 
Medzimesačný nárast v priemyselnej produkcii ovplyvnil predovšetkým automobilový 
a petrochemický priemysel. S výnimkou výroby elektroniky však žiadne odvetvie 
výraznejšie priemyselnú produkciu netlmilo. Automobilový priemysel aj napriek slabému 
predaju áut v Európe stále dokáže (s výnimkou apríla) priaznivo ovplyvňovať produkciu v SR. 
Taktiež možno pozitívne hodnotiť fakt, že okrem výroby áut dokážu k zvýšeniu produkcie 
prispieť aj iné odvetvia, čo vidieť na medziročnom raste produkcie po odpočítaní 
automobilového priemyslu. Rast priemyslu v máji, po jeho medzimesačnom poklese v apríli, 
je zhruba v súlade s prognózovanou medzikvartálnou stagnáciou (resp. miernym poklesom) 
HDP v druhom štvrťroku 2013 a nepredstavuje pre aktuálnu prognózu HDP výraznejšie riziko 
smerom nadol alebo nahor. 
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Stavebná produkcia v máji 2013 medzimesačne klesla o 1,9 % (minulý mesiac stagnácia) 
a medziročne prehĺbila svoj pokles na 14,0 %. V porovnaní s aprílom 2013 došlo k zhoršeniu 
predovšetkým pri stavebnej produkcii v zahraničí ale aj pri novej výstavbe v rámci tuzemska. 
Z hľadiska výrobného zamerania výraznejšie medzimesačne poklesla výstavba infraštruktúry. 

 

Vývoj stavebnej produkcie (%)                          Stavebná produkcia tuzemsko (medzimesačná   

                                                                       zmena, trojmesačný kĺzavý priemer v %, s. c.)  

    

Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS.    Poznámka: Budovy predstavujú približne 70 % z celkovej 
stavebnej produkcie. 

 Zdroj: ŠÚ SR. 

 

 

Tomáš Kendera (tomas_kendera@nbs.sk) 
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